



ŽIVOT FARNOSTI TRSTENÁ

nedeľa 18. 11. 2018, roč. II., č. 46

Rímskokatolícka cirkev - Farnosť sv. Martina Trstená

„Ochráň ma, Bože, k tebe sa utiekam.“ (Ž 16)

Poznáte Boha – zápasníka? Že nie? Jasné, bližšie je pre nás poznanie Boha ako Lásky, ako Otca, ako Stvoriteľa. Pravdou je, že aj Boh zápasil a zápasí – v prvom rade o naše srdce. A túži, aby sme poznali vášeň, s akou oň bojuje. Klope naň, chce doň vstúpiť, volá ho k premene. A keď tam vstúpi On, premena je možná. Srdce človeka menia najviac dve skutočnosti. Prvou je láska a druhou je utrpenie. Láska nás dokáže meniť a to dokonca dvakrát. Mení nás, keď ju prijímame a mení nás, keď ju dávame. Napĺňa srdce človeka a uspokojuje v ňom „Božiu“ túžbu milovať a byť milovaný.

Ešte som nestretol človeka, ktorý by radšej dostal bitku ako objatie. Sv. Otec Benedikt XVI. na jednej z audiencií povedal: „Boh je láska a jeho láska je tajomstvom nášho šťastia.“ Nie štátnym tajomstvom, o ktorom nesmie nikto vedieť, ale v prvom rade tajomstvom, ktoré musíme objaviť a zažiť. A najľahšie to dosiahneme tak, že sami budeme milovať. Sv. František z Assisi zavzdychal: „Láska je málo milovaná.“ Boh nám ukazuje, že všetko urobil preto, aby nám ukázal, ako o nás bojuje. Tak ako spievame v jednej piesni z JKS: „Seba dal za teba, čo mal viac dať?“ Čo mal viac dať? Viac už dať nemohol, dal seba samého.

To je láska. Dať všetko, nie však z povinnosti. Čo by sme ponúkli my ako dôkaz, že nám na niekom záleží? Bolo by to viac lásky, viac času pre niekoho?

Kristus o nás bojuje, ale chce, aby sme si ho slobodne vybrali a prijali za svojho Pána a Spasiteľa, za stred, okolo ktorého sa točí náš život. Skúsme srdce pripraviť na prijatie Božej lásky a urobiť v ňom viac miesta. Paradoxne je to práve utrpenie, ktoré rozširuje naše srdce a robí ho citlivejším pre druhých.

Možno si aj tak niekedy zavzdycháme: „Pane, tak to moje už musí byť potom ako mrakodrap. Kto chce dokázať, že miluje, ten sa obetuje. Dobré to poznáme. Koľko sme toho schopní urobiť pre tých, ktorých milujeme? Dovoľme Pánovi, nech si vytvára miesto v našom srdci, nech ho obnovuje. Boh, ktorý je víťaz, bojuje o tvoje srdce.

Matúš Reiner, kaplán
(Oravské centrum mládeže, Ústie)

33. nedeľa v Cezročnom období - 18. 11. 2018
Kostol sv. Martina v Trstenej

Pondelok	6.00	Za duše v očistci
	18.15	+ Anton a Michal
Utorok	6.00	+ Štefan a Jozefína Palider
	18.15	+ Ján (výr.)
Streda Obetovanie Panny Márie, spomienka	6.00	
	18.15	+ z rod. Chrenek
Štvrtok Sv. Cecílie, panny a mučenice, spomienka	6.00	+ Štefan
	18.15	+ Ján Stas a Ondrej Utoš
Piatok	6.00	Za BP Filomény Šprlákovej (70 r.)
	18.15	+ Štefan a Veronika Štrnál'
Sobota Sv. Ondreja Dung-Laka, kňaza, a spoločníkov, mučeníkov, spomienka	6.00	+ Milan
	15.00	Dafčík – Gloviaková
	16.00	Kubran – Štefanidesová
	18.15	+ Edita Štrnál'ová
Nedeľa 34. nedeľa v cezročnom období Krista Kráľa	7.00	
	8.30	
	10.30	

Upratovanie: o upratanie kostola prosíme: Vyšný Breh – 2. skupina.
 V pondelok o 15.00 hod. dobrovoľníci.

Pobožnosť: dnes o 15.00 hod. k Božiemu milosrdenstvu.

ZŠ s MŠ R. Dilonga: sv. omša v stredu bude o 7.00 hodine.

Filiálky farnosti: Ústie a Zábiedovo

Utorok	Zábiedovo	17.30	+ Mária, Jana, Ján
Štvrtok	Ústie	17.00	Za Z a BP pre rod. Štrbáňovú
Piatok	Zábiedovo	17.30	+ Helena
Nedeľa 34. nedeľa v cezročnom období - Krista Kráľa	Ústie	9.00	
	Zábiedovo	10.30	

ÚSTIE:

Pobožnosť: dnes vo farskom kostole o 15.00 hod. k Božiemu milosrdenstvu.

Františkáni - Kostol svätého Juraja v Trstenej

Pon. (19. 11.) – Sob. (24. 11.): sv. omša o 17.00 hod.

Ned (25. 11.): sv. omša o 9.00 a 18.15 hod.

Nemocnica-kaplnka: Sv. omše sú v pondelok, v stredu a v piatok o 16.00 hodine. V nedeľu o 7.00 hodine.

Dom Caritas sv. Františka z Assisi: sv. omša v nedeľu o 10.30 hodine.

Pozvánka na duchovnú obnovu

V kňazskom seminári v Spišskej Kapitule bude duchovná obnova pre chlapcov stredoškôľakov a starších, ktorá sa uskutoční v dňoch 30.11.2018 – 2.12.2018. Bližšie informácie na ks.kapitula.sk. Prihlasovať sa dá do 18. novembra.

NIEČO Z MYŠLIENOK O LÁSKE ...

**od sv. Edity Steinovej,
rehoľným menom Terézie Benedikty od Kríža**

„Človek túži vždy po novom obdarovaní životom, aby mohol vyčerpať, čo mu okamih dáva i berie. Nechce sa vzdať toho, čo ho naplňuje a najradšej by bol nekonečný a bezhraničný, aby mu život patrilo úplne a bez konca. Večná blaženosť je radosť bez konca, šťastie bez tieňa, láska bez hraníc, plný život bez ochabnutia, čínorodosť, ktorá je zároveň dokonalým pokojom a uvoľnením zo všetkého napätia. To je bytie, o ktoré človeku v tomto živote ide.“

„Pýcha sa stráca, keď už v sebe nenachádzame nič, čo by mohlo dať podnet pozerat' na druhých zhora. Naopak, druhí sa nám zdajú oveľa dokonalejší, v srdci sa nám prebúdzajú láska a úcta k nim. Aj teraz máme priveľa do činenia s vlastnou biedou, než aby sme dbali o druhých.“

NIEČO Z MYŠLIENOK O MANŽELSTVE ...

Sv. Ján Pavol II. o manželstve

„Keď sa Boží Syn pre našu spásu stal človekom, vybral si rodinu, aby ukázal, že manželstvo a rodina sú súčasťou Božieho plánu spásy a majú významnú úlohu pre dobro človeka a ľudskej spoločnosti.“

Sv. Matka Tereza o manželstve

„Môže sa stať, že sa ti nepodari zachrániť manželstvo alebo obrátiť hriešnika. Nebuď smutná. Ak si sklamaná, je to znakom pýchy. Svedčí to o tom, že sa ešte stále spoliehaš na svoje sily. Nikdy sa netráp pre ľudské ohľady! Buď pokorná a nikdy sa nebudeš znepokojovať, lebo z pokory vyžaruje Božia veľkosť a sláva.“

PROSBA O POMOC ...

Mesto Trstená touto cestou prosí všetkých občanov nášho mesta ako aj rodákov, aby poskytli na preskenovanie fotografie svojich predkov (napr. starých či prastarých rodičov), ktorí sa v minulosti venovali nejakej živnosti alebo remeselnej činnosti.

Poskytnuté fotografie poslúžia pri zostavovaní kapitol knihy o našom meste. Fotografie vašich predkov si preskenujeme a hneď na počkanie čestne vrátíme.

Prosíme v tejto veci kontaktujte: Marek Ďurčo (mobil: 0902-038 067), Turisticko-informačné centrum v Trstenej (ul. Železničiarov 253/1, Trstená).

Ide nám predovšetkým o tieto živnosti, remeslá a činnosti: *autodoprava a preprava osôb; cukrárstvo; čaluníctvo; dolovanie kameňa; drogéria; firma Tomáš Baťa; firma Vacuum Oil Company, úč. spol.; fotografický ateliér; elektrotechnika; garbiarstvo; hodinárstvo; holičstvo; kníhtlačiarstvo a knihárstvo; kolárstvo; kováčstvo; kožušníctvo a kušnierstvo; krajčírstvo; krčmárstvo a reštauračné služby; hostince a výčapníctvo; lekárniectvo; lesníctvo; maliarstvo; mäsiarstvo; mlynárstvo; murárstvo; obuvníctvo; obchodníci; obchod s textilom a šatstvom; pastierstvo; pekárstvo; plátenníctvo a predaj plátna; plechárstvo; povrazníctvo; remenárstvo a garbiarstvo; predaj a spracovanie vápna; sklárstvo; spracovanie ľanu; spracovanie dreva; stolárstvo a tesárstvo; výroba cementu a cementových škridiel; výroba fajok; výroba sódy; záhradníctvo; zámočníctvo; zdravotníctvo; zubná technika a iné remeslá a živnosti.*

Finálny termín na poskytnutie fotografií je **31. 1. 2019**. Všetkým občanom nášho mesta ako aj rodákom za poskytnutú pomoc vyslovujeme naše poďakovanie!